

江门首批老旧电梯更新项目竣工

270台电梯更新按下“加速键”

江门日报讯 (记者/蔡昭璐 通讯员/刘智存) 近日,恩平市德信园小区、蓬江区怡康华庭小区6台新电梯率先完成安装调试并正式交付使用,成为我市首批圆满竣工的住宅老旧电梯更新项目。

住宅老旧电梯更新是国家超长期特别国债重点支持的一项惠民工程。今年以来,市住房城乡建设局积极响应国家设备更新行动工

作部署,大力争取政策资金支持,获得省分配更新电梯数量270台,分配补助资金4050万元,为项目推进奠定了坚实基础。

省补贴资金下达后,江门迅速为电梯更新项目按下“加速键”,通过建立住宅老旧电梯更新项目“电梯安装告知手续马上办、安装过程监督检验优先办、电梯使用登记一天办”工作机制,有力推动住宅老旧电梯更新提速。截至11月24

日,全市已有253台电梯开工,已完工12台,项目开工率为93.7%,预计年内完成开工率100%。

相较于老旧电梯,新电梯在运行稳定性、乘坐舒适度和安全防护性能上有了全面提升。随着新电梯投入使用,居民彻底告别旧电梯故障频发的出行焦虑,生活品质与幸福感显著提升。在交付仪式上,试乘新电梯的业主们纷纷点赞。

下一步,市住房城乡建设局将继续加强工作统筹协调,会同市财政、发改、市监等部门形成工作合力,抓好电梯更新项目施工、补贴资金审核发放等监督管理,落实支持使用住房公积金、住宅专项维修资金用于老旧电梯更新改造等政策,进一步引导居民业主多渠道筹措资金,有序实施电梯更新改造,切实提升居民生活便利性与安全感。

我市公布2025年第二批民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例

保障民生 稳定市场信心



□江门日报记者 陈敏锐 通讯员 曾文静

今年以来,江门市各级市场监管部门以保障民生为导向,深入开展2025年民生领域案件查办“铁拳”行动,聚焦头盔、电动自行车、消防灯具、特种设备、儿童服饰等与民生息息相关的领域,查办了一批典型案件,着力稳定市场信心,不断提升消费信心,有效促进高质量发展动能的释放。目前,市市场监管局将第二批典型案件对外公布。

消防应急照明灯具不符合国标,罚款4305元

2025年4月3日,江海区市场监督管理局依法对江海区某科技有限公司生产销售不符合国家安全标准的消防应急照明灯具的违法行为作出没收违法所得、罚款共4305元的行政处罚。

根据产品质量监督抽查线索,执法人员对当事人开展现场检查并送达《检验报告》。报告显示当事人生产的消防应急照明灯具经检

验不符合GB17945-2010《消防应急照明和疏散指示系统》标准,判定为不合格。当事人的行为违反《中华人民共和国产品质量法》第十三条第二款的规定,江海区市场监督管理局依法对当事人作出行政处罚。

特种设备(储气罐)未经检验合格,罚款30000元

2025年8月26日,新会区市场监督管理局依法对新会区某公司使用未经检验合格的特种设备(储气罐)的违法行为作出罚款30000元的行政处罚。

根据日常监管发现的线索,执法人员对当事人开展现场检查。当事人购买安装一台储气罐,在未进行使用登记且未经检验合格的情况下投入使用。当事人的行为违反了《中华人民共和国特种设备安全法》第三十二条、第三十三条、第四十条第三款的规定,新会区市场监督管理局依法责令当事人立即改正违法行为,并对当事人作出行政处罚。

销售不符合国标电动自行车,没收并罚款14300元

2025年7月31日,台山市市场监督管理局依法对某车行销售不符合保障人体健康和人身、财产安全的国家标准的电动自行车的违法行为作出没收涉案电动自行车12辆、罚款

14300元的行政处罚。

执法人员对当事人开展现场检查,发现当事人经营的12辆电动自行车鞍座长度项目不符合《电动自行车安全技术规范》(GB17761-2018)规定的要求。当事人的行为违反了《中华人民共和国产品质量法》第十三条第二款的规定,台山市市场监督管理局依法对当事人作出行政处罚。

生产销售不符合国标童鞋,没收并罚款40000元

2025年8月4日,台山市市场监督管理局依法对某公司销售不符合保障人体健康和人身、财产安全的国家标准的童鞋的违法行为作出没收涉案产品506件、罚款40000元的行政处罚。

根据产品质量监督抽查线索,执法人员对当事人开展现场检查并送达《检验报告》。报告显示当事人经营的童鞋经检验不符合GB30585-2014《儿童鞋安全技术规范》要求,判定为严重不合格。当事人的行为违反了《中华人民共和国产品质量法》第十三条第二款的规定,台山市市场监督管理局依法对当事人作出行政处罚。

未按安全技术规范维保电梯,罚款10000元

2025年1月2日,开平市市场监督管理局

依法对江门市某电梯工程有限公司未按安全技术规范维保电梯的违法行为作出没收违法所得5283元、罚款10000元的行政处罚。

执法人员依法对江门市某电梯工程有限公司负责维保的4台电梯进行监督检查,发现当事人在2024年9月1日至2024年9月18日期间,未按规定对上述4台电梯实施维护保养。当事人的行为违反了《广东省电梯使用安全条例》第十五条第一款第(四)项的规定,开平市市场监督管理局依法责令当事人立即改正违法行为并作出行政处罚。

生产不合格摩托车头盔,罚款19187元

2025年9月22日,鹤山市市场监督管理局依法对鹤山市某塑料五金制品有限公司生产不合格摩托车乘员头盔的违法行为作出没收涉案违法物品、没收违法所得和罚款共19187元的行政处罚。

当事人生产销售的摩托车乘员头盔在产品品质监督抽查中,经检验不符合GB811-2022《摩托车、电动自行车乘员头盔》标准,判定为不合格。当事人生产上述不符合强制性国家标准的摩托车乘员头盔,违反了《中华人民共和国产品质量法》第十三条第二款的规定,鹤山市市场监督管理局依法对当事人作出行政处罚。

锻造卫生应急铁军

江门市紧急医学救援队拉练“硬核”出击

为全面提升我市紧急医学救援的实战能力与协同救援水平,锻造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的卫生应急铁军,日前,江门市中心医院协同江门市五邑中医院、江门市人民医院紧急医学救援队,在圭峰山国家森林公园开展了一场代号为“砺剑圭峰·护航生命”的联合野外拉练活动。

本次拉练模拟真实野外救援环境,设置了野外急行军、营地建设、外伤急救、简易担架制作与伤员转运等多个高强度、高难度的训练科目,全面锤炼救援队员的实战能力。

当日清晨7时30分,3支救援队在圭峰山脚下集结。随着总指挥一声令下,拉练正式启动。队员们背负沉重的救援装备,沿预定路线急行。抵达预定区域后,各队迅速投入营地搭建。队员们分工协作,很快,一顶顶医疗帐篷和指挥帐篷在林间空地拔地而起,确保了在野外条件下的自我保障能力。

“报告指挥所!前方发现一名受伤‘驴友’,请求医疗支援!”下午的实战急救模拟紧

张上演。一名“伤员”倒在复杂山地中,模拟多处擦伤、小腿骨折和头部外伤。救援队员迅速评估环境、检伤分类、止血包扎、骨折夹板固定……一系列操作忙而不乱。

在随后进行的简易担架制作与伤员转运环节,队员们利用现场有限的树木、绳索和衣物,快速制作出多种牢固实用的简易担架。转运途中,他们克服崎岖山路的重重障碍,将“伤员”护送至安全地带,完成了这场生命接力。

拉练结束后,联合指挥部现场召开总结会。江门市中心医院省级紧急医学救援队护理组长、联合拉练总指挥蔡俊伟表示,此次拉练不仅是对体能和技能的淬炼,更是对团队精神和协同能力的升华,有效提升了我市紧急医学救援队在复杂环境下的协同作战与综合救援水平,为应对重大自然灾害与突发公共事件积累了宝贵经验。

未来,江门市紧急医学救援队将以此为新起点,苦练救援本领,为侨乡人民的生命健康安全构筑更坚实的防线。

(文/图 邓榕 谭淑欣 梁财相)



队员们快速搭建医疗帐篷和指挥帐篷。

“尚德守法 共享食安”
食品安全宣传周活动走进农村
为学生解开
舌尖上的疑惑

路边蘑菇能采吗?发芽土豆能吃吗?豆浆沸腾就能喝吗?为进一步推进农村假冒伪劣食品专项整治,推动食品安全知识科普宣传进农村,11月25日下午,由市市场监督管理局、江门日报社联合主办的“食品安全进校园”青苹果大课堂活动在蓬江区杜阮镇杜阮小学开讲。

活动以“尚德守法 共享食安”为主题,面向杜阮小学四至六年级的100多名学生代表,通过专题讲座、互动问答等形式,将食品安全知识融入贴近生活的问题中,激发学生思考,传递健康理念。

讲座中,江门市食品检验所专家麦沛添结合真实案例、实物图片和趣味动画,深入浅出地讲解了食品安全知识,并传授了“看标签、辨三无、识山寨”的购物小窍门。

在有奖问答环节,同学们争相举手,用刚学到的知识作答。六(3)班学生黄焯莹表示:“以前总觉得路边摊的烤肠很香,现在知道没有卫生保障的食品不能随便买。今天学到的豆浆‘假沸’等知识也特别实用,回家后一定要提醒家人。”

杜阮小学总务副主任钟美红表示,这场讲座让抽象的食品安全知识变得可视、可感、可记,“学生们不仅记住了‘不能做什么’,更理解了‘为什么不能做’,这对培养终身受益的健康习惯至关重要。”她鼓励同学们争做“食品安全小卫士”,在班级和家庭中分享所学知识。

市市场监督管理局相关负责人强调:“守护校园食品安全需要社会共治,我们将持续开展此类活动,让食品安全意识在孩子们心中生根发芽,通过‘小手拉大手’,推动形成全民关注、人人参与食品安全的社会氛围。”

(文/图 陈慕欢 通讯员/麦杏欢)



加油站旁 违规使用明火作业 消防、应急联手 “一案多查、全方位追责”

江门日报讯 (记者/朱磊磊 通讯员/江消宣) 近日,市消防救援支队与市应急管理部门共同查处了一起违规动火作业案件。

日前,市消防救援支队接到热心市民举报称,我市某摩托车制造有限公司存在违规使用明火作业的情况,且作业点紧邻加油站,安全隐患极大。

接到线索后,消防部门高度重视,执法人员立即赶赴现场核查。经调查确认,违法行人在未取得任何电焊相关特种作业操作证的情况下,竟在该公公司整装车间外走廊、紧邻加油站的区域进行电焊动火作业。“电焊作业产生的高温焊渣极易飞溅,而加油站周边区域对明火和火花有着极其严格的要求,一旦引发事故,后果不堪设想。”江门消防相关负责人介绍。

根据调查结果,相关部门对涉案多方主体依法作出了行政处罚,除对无证进行电焊作业的违法行人为处以罚款外,涉事公司及主要负责人亦因未履行安全生产管理职责被依法处罚,充分体现了对消防安全与生产安全违法行为“一案多查、全方位追责”的坚决态度。

尊敬的德克司达(江门)照明有限公司:
因贵司与我司存在经济纠纷,我司本应与贵司友好协商解决,或在协商不成的情况下通过法律途径解决经济纠纷,却因一时冲动向贵司人员发表不当言论以及在贵司采取极端行为,给贵司带来一定负面影响。本人(张锋)及风创智造(广东)科技有限公司在这次事件中存在一定过错,深表悔意,也已认识到本次事件给贵司造成的影响,现向贵司表示真挚歉意。本人保证通过合法途径解决与贵司的经济纠纷,今后不在任何公共场所及私下散布有关贵司任何不实言论,否则愿承担相应法律责任。
此致
敬礼
道歉人:张锋
2025年11月25日

催收承包款公告
李伟锋(身份证号码:440781XXXXXXXXXX139)未按照《新北村阁尾坑土地承包合同》的约定履行缴款义务,拖欠台山市水步镇灌田村新北经济合作社2017年7月1日至2023年6月30日阁尾坑4亩土地承包款共4800元。我单位无法联系到李伟锋,现登报追缴其拖欠款项,登报后请欠款人15日内与我单位联系并完成缴款,否则将解除合同收回土地,并保留追究相关合同违约责任的权利。
联系人:黄柏龙,电话:13422594007。
台山市水步镇灌田村新北经济合作社
2025年11月27日

遗失声明
■张略遗失六里区张屋村的土地证,号码:新府集建总字080200325,现声明作废。
■台山市台城一名小动物诊所遗失《动物诊疗许可证》副本,证号:动诊疗第台(2019)01号,发证机关:台山市农业农村局,发证日期:二〇一九年六月五日,现声明作废。

地产租售 饮食娱乐
市区旺街200个
灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话:13902886183 电话:351777 3555666 6780701 6780702

实施更加开放的人才政策,
聚天下英才而用之。

